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Ente Morale

Fondata nel 1810

TRIESTE

GIOVEDI MINERVALI
Sala conferenze della Biblioteca Statale "Stelio Crise",
Largo Papa Giovanni XXIII, 6 (2° piano)
Giovedì 24 gennaio 2019, ore 16.45
La Ferrovia Transalpina
La Società di Minerva, per il mese di gennaio 2019, ha deciso di dedicare – avvalendosi della collaborazione dell’Associazione Museo-Stazione Trieste Campo Marzio – i tre incontri del mese di gennaio ai collegamenti ferroviari di Trieste con l’Europa Centro-Orientale all’epoca dell’Impero Asburgico e sul ruolo dagli stessi rivestito nello sviluppo dei traffici del Porto di Trieste fino al 1918.
L’ultimo incontro di questa partecipata serie di appuntamenti dedicati alle Ferrovie sarà a cura di Alessandro Puhali e si svolgerà giovedì 24 gennaio quando verrà presentata la Ferrovia Transalpina.

Il collegamento, la cui realizzazione è avvenuta nel 1906, è la via di comunicazione ferroviaria di Trieste più diretta con i territori maggiormente industrializzati della monarchia asburgica e, più in generale, con l’Europa Centrale: da Trieste (Campo Marzio), passando per Jesenice, arriva fino a Villaco/Klagenfurt. Grazie a questa ferrovia, auspicata già nella seconda metà dell’Ottocento, il Porto di Trieste raggiunge il suo massimo sviluppo prima del 1918.
L’ultimo giovedì del mese di gennaio, giovedì 31, è riservato all'Assemblea generale ordinaria dei Soci della Società di Minerva e si terrà alle ore 16.30.
Il mese di febbraio sarà dedicato alle parole nella tradizione letteraria di Trieste del Novecento. Il programma completo sarà disponibile a tutti sul sito www.societadiminerva.it.
Si prega di dare opportuna diffusione al programma. 









Il Presidente









Dott.ssa Rossella Fabiani
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Con il sostengo di
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