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Società di Minerva

Ente Morale

Fondata nel 1810

TRIESTE

Comunicato Stampa
I GIOVEDI MINERVALI

Febbraio: il mese dedicato alle parole.
giovedì 28 febbraio, ore 16.45
Anna Storti (Università degli studi di Trieste) e
Giuseppe Sandrini (Università degli studi di Verona)
«Stuparich prima di Stuparich».
Tra diari e lettere inedite.
La Società di Minerva, per il mese di febbraio 2019, ha voluto riflettere su alcuni aspetti della storia letteraria di Trieste ancora poco conosciuti.
L’ultimo giovedì del mese di febbraio vede protagonista lo scrittore Giani Stuparich. Anna Storti (Università degli studi di Trieste) e Giuseppe Sandrini (Università degli studi di Verona) presenteranno i risultati di una ricerca su documenti, ancora inediti, del Fondo Stuparich in corso presso la Biblioteca Civica “Attilio Hortis” di Trieste. Si tratta dei diari che raccontano la sua vita prima di diventare scrittore. Sono gli anni della sua formazione a Praga e della guerra e prigionia in un campo ungherese con la falsa identità di Giovanni Sartori. Si indagherà, inoltre, sulle lettere tra i due fratelli Giani e Carlo, scritti di cui è in corso l’allestimento di un’edizione a cura di un gruppo di studiosi. 

L’incontro, come di consueto, si tiene presso la Sala conferenze della Biblioteca Statale “Stelio Crise” sita in Largo Papa Giovanni XXIII 6 alle ore 16.45.
Si prega di dare opportuna diffusione al programma. 









Il Presidente









Dott.ssa Rossella Fabiani

Con il sostegno di
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Sede legale c/o Biblioteca Civica: Piazza Attilio Hortis, 4, 34123 Trieste
Segreteria: Via M.R. Imbriani, 5, 34122 Trieste

Tel / fax: 040 661030 - cod. fisc. 80023320320
societadiminerva@gmail.com – www.societadiminerva.it
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