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Società di Minerva

Ente Morale

Fondata nel 1810

TRIESTE

Comunicato Stampa
I GIOVEDI MINERVALI

Programma del mese di aprile 2019
Leonardo da Vinci a Trieste. Riflessioni sulla sua attività.
La Società di Minerva, per il mese di aprile 2019, ritiene rendere omaggio a Leonardo da Vinci in occasione dei 500 anni dalla sua morte.
Gli incontri si terranno, come di consueto, presso la Sala conferenze della Biblioteca Statale “Stelio Crise” sita in Largo Papa Giovanni XXIII 6 nelle giornate di giovedì 4 e 11 aprile 2019 alle ore 16.45.

Il primo appuntamento vedrà protagonista Barbara Mazza Boccazzi che presenterà l'attività di Luigi Coletti a Trieste: di formazione accademica pisana e titolare dell'insegnamento di Storia dell'arte dal 1946 e, per la prima volta, Preside della neonata facoltà di Lettere e Filosofia fino al 1956. Importanti saranno i riferimenti sul suo metodo didattico declinato nei modi di comporre e dipingere del grande toscano.
Giovedì 11 aprile Maurizio Lorber si soffermerà sugli studi vinciani relativi a “sperienza e ragione” di Roberto Salvini e Decio Gioseffi. Entrambi gli studiosi affrontarono una serie di problemi leonardeschi ripensando la bottega artigianale quale laboratorio di idee e soluzioni. È infatti in quest’ambito che Leonardo apprese e portò a compimento un pensiero operativo iniziato con Filippo Brunelleschi e Lorenzo Ghiberti precursori dell’idea moderna di progresso.
Di seguito, il programma del mese di aprile
GIOVEDI MINERVALI
APRILE 2019
Gli incontri culturali della Società di Minerva ricominciano nella sala al secondo piano della BIBLIOTECA STATALE "STELIO CRISE" (Largo Papa Giovanni XXIII, 6), con il seguente calendario:

- giovedì 4 aprile, ore 16.45

Luigi Coletti a Trieste: suggestioni leonardesche.
Barbara Mazza Boccazzi
- giovedì 11 aprile, ore 16.45
Leonardo a Trieste: studi vinciani su “sperienza e ragione” di Roberto Salvini e Decio Gioseffi.
Maurizio Lorber

La Società di Minerva è la più antica associazione culturale della Regione Friuli Venezia Giulia - e una delle più antiche d'Italia – istituita il 1° gennaio 1810 da Domenico Rossetti, a Trieste. 

Si propone di coltivare le scienze, le lettere e le arti con particolare riferimento agli studi storici sulla Venezia Giulia. Svolge attività culturale nel corso dell'Anno accademico, fissato da gennaio a giugno e da ottobre a dicembre, organizzando conferenze settimanali gratuite e aperte a tutti – i Giovedì Minervali - che si svolgono al pomeriggio presso la Biblioteca Statale “Stelio Crise”.

La Società indice il Premio biennale "Minerva d'Argento" riservato ai giovani laureati che hanno svolto tesi in materia di storia, scienze, lettere ed arti pertinenti al Friuli Venezia Giulia, all'Istria ed alla Dalmazia. Pubblica, inoltre, dal 1829 l'Archeografo Triestino, rivista annuale di storia, scienze, lettere ed arti. che viene distribuito gratuitamente ai soci e alle principali istituzioni culturali del territorio. Per informazioni sulla possibilità di diventare nuovi soci, vi esortiamo a rivolgervi alla segreteria scrivendo una email al seguente indirizzo di posta elettronica: societadiminerva@gmail.com.
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Sede legale c/o Biblioteca Civica: Piazza Attilio Hortis, 4, 34123 Trieste
Segreteria: Via M.R. Imbriani, 5, 34122 Trieste

Tel / fax: 040 661030 - cod. fisc. 80023320320
societadiminerva@gmail.com – www.societadiminerva.it

c/c Unicredit: IT 59 V 02008 02230 000005291342
c/c post.: 12147344 (IT 44 U 07601 02200 000012147344)
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