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Martedì 5 novembre 2019, ore 16.45
Biblioteca Statale Stelio Crise
Largo Papa Giovanni XXIII 6, Trieste

ExtraMinerva

Giardini Giapponesi:
piccole cose umili e silenziose
a cura di Mario Pasqualini

in collaborazione con
Associazione Yūdansha Kyōkai Iwama Aikidō Trieste
[bookmark: _GoBack]Fondazione Palazzo Coronini Cronberg Gorizia

La Società di Minerva inaugura una nuova serie di conferenze tenute da esperti su tematiche non strettamente legate agli storici Giovedì Minervali, ma che spaziano in altri luoghi, esperienze e conoscenze: ci aiuteranno a comprendere meglio il nostro territorio perché vi troveremo sempre numerosi punti di connessione. Il primo appuntamento di questi incontri – denominati ExtraMinerva – sarà dedicato a “I giardini giapponesi: piccole cose umili e silenziose” e si svolgerà martedì 5 novembre alle 16.45 presso la sala conferenze del II piano della Biblioteca Statale Stelio Crise.

Fin dall’apertura del Giappone al resto nel mondo (1868), dopo secoli di autoreclusione, i giardini hanno rappresentato uno degli aspetti più affascinanti di quel Paese lontano. La distanza culturale e linguistica fra Occidente e Oriente ha però inficiato la reale comprensione di questi spazi architettonici, relegandoli spesso a immagini e slogan stereotipati, il più celebre e inesatto dei quali è quello dei cosiddetti giardini zen. Dopo 150 anni, i giardini giapponesi meritano di essere capiti e compresi dal pubblico occidentale nelle loro caratteristiche profonde come quel fascino che sprigionano, sottile e stimolante, creato dall’abbinamento complesso di elementi semplici. In questo viaggio verso il sol levante, ci accompagnerà Mario Pasqualini che, originario di Ascoli Piceno, dal 2014 abita a Okayama (Giappone) e dal 2016 lavora alla promozione del giardino storico Koraku-en come manager per le relazioni internazionali.

A novembre ritornano anche gli appuntamenti con i Giovedì Minervali, tutti i giovedì e come di consueto alle 16.45 presso la Biblioteca Statale Stelio Crise.

Giovedì 7 novembre
Il prof. Stefano Fantoni - Presidente di FIT- Fondazione Internazionale di Trieste per la scienza e organizzatore di ESOF 2020 presenterà “ESOF 2020: il Porto della scienza per Trieste e l’Europa”. L’aver scelto l’area del Porto Vecchio, caratterizzato da un importante patrimonio di carattere storico architettonico, per lo svolgimento di tale importante manifestazione ha un valore straordinario per la città anche dal punto di vista urbanistico.

Giovedì 14 novembre
Il dott. Paolo Marz approfondirà il tema de “Il commercio nei porti franchi, la marina mercantile e da guerra dei paesi ereditari austriaci nel Settecento”, quando i paesi ereditari austriaci costituivano, all’interno del sacro romano impero germanico, un’entità continentale. 

Giovedì 21 novembre
Alessandra Garofalo presenterà il suo “Studio sulla fregata francese Danaé”, esplosa nel porto di Trieste nel 1812.

Giovedì 28 novembre
Premiazioni del concorso fotografico "Il mio Portofranco", organizzato dal Centro di Studi per l'Illuminismo Europeo (Università Ca' Foscari di Venezia), dal Circolo Fotografico Triestino, dalla Società Triestina di Cultura "Maria Theresia" e dalla Società di Minerva.
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